

selőház a földmívelési, ipar, s kereskedelmi miniszterium költségvetésének tárgyalása alkalmával a debreczeni országos gazdasági tanintézetre egyhangúlag 14,220 forint szavazott meg; — mit a helyi érdek szempontjából jónak látunk példólag felemlíteni.

*** A karácsonyi szent ünnepek, s új év közelednek.** A kegyelet e napokon a kedves családtagok, jó barátok és ismerősök közt gyíngő megemlékezés által szokott nyilatkozni. Üzletbereknek ismerve a kegyetes szokás általános elterjedését városunkban, mindent elkövetnek, hogy az ő nembeli kívánalmaknak elég legyen tőve. Ott vannak például Telegdi Lajos és ifj. Csáthy Károly könyvkereskedései, melyekben a legkínzóbb irodalmi díszművek, zené albumok, s műtárgyak egész gazdag rakatárát találjuk. Ott vannak Szepessy Antal, Kubyi Kálmán, Ferenczy és Luchs s Dáné István, s Gáll József díszmű kereskedései, melyek a megfélemlítésre alkalmas cikkeknek egész leigót tartalmaznak. Ott vannak Szathmáry Testvérek és Rott Lipót és Társa férfi és női bazarjai, melyek fényben és gazdagságban a főváros hasonló üzletei mellett állanak. Geréb Pál csemegé-terme az inyczeknek, Swoboda József játékraktára a gyermekbarátoknak, s végül Kott L. F. újon nyitott varró gépkartára, jó családapáknak kálmán nagyválasztékú ajándékekkel. Egy szóval a karácsonyi és új év ajándéktárgyak megszerzéséhez tekintetben is eljutottunk Debreczenben már oda, hogy chajának kielégítést — hála az említett kereskedők igyekezős és buzgalomának, minden irányban itthon is megtalálhatjuk.

*** A Tiszai részvényei.** Nagyváradon igen nagy kelendőségnek örvendenek. Erre vonatkozólag a a tegnapi „Nagyvárad” című lap ezeket írja: „A Tiszai” biztosító társaság egy éve, a mint tudattuk, Kázinóczy Géza urán van letéve, melyre a legszebb eredményekkel gyűlnek az alicások. Eddig már 2 százon felül van. Valóban nem esélünk tehát, midőn ezen igazán életrevaló és biztosan jövedel-

mező vállalat tömeges pártolása volt kilátásunk.

*** A kereskedő ifjak önképző egylete** által rendezett táncmulatság, a bálayaságok, 6 méltósága gr. Kornis Zsigmondé volt kegyes elvállalni.

*** Államvizsga** fog tartatni a jövő szombaton délután a vegyes bíróság termében; a vizsgára Csányi Béla és Bethlen Zsigmond magán uton végzett jogások fognak előállani.

*** A esősök és pandurok** új kétszervi fegyverrel láttattak el; régi fegyverek pedig ma délelőtt átvérés után eladták a szegényalapot javára.

*** Gyászjelentés.** Legmelyebb fájdalomtól sebzett szívvel tudatom, forrón szeretett s feléhhetlen jó nőnek Takács Ferencné szül. Szilágyi Juliánának 8 heti súlyos betegség következtében, életének 26. boldog házasságunknak második évében 1871. decz. 18-kán délután 1 órakor történt elhunytát. A boldogultnak földi részei folyó év deczember 20-kán d. u. 2 órakor a nagyujtuzai 1607. sz. a. házamtól a ref. nagytemplomban tartandó rövid egyházi szertartás után, a hatvanévesi sírkertben fognak örök nyugalomra letétni. Mely végtisztességre a boldogultnak rokonait, barátait és ismerőit teljes tisztelettel meghívom. Debreczen, 1871. decz. 18.

Takács Ferenc ügyvéd, fiam Aurél nevében is.

*** A katonai karhatalom** elrendelésére nézve a belügyminiszterium értesíti a tlvhatóságokat, hogy jövőre — a választások esetét kivéve — a tlvhatóságok ne a katonai hatóságokhoz, hanem hozzá forduljanak irásban vagy táviratilag; mivel azon eset adta elő magát, hogy egy tlvhatóság a katonai karhatalom elrendelése végett, mind a belügyminiszteriumot, mind a katonai hatóság megkeresvén, a karhatalom mindkét helyről kirendeltetett.

*** A postai rendeltenségek** mostanában napirenden vannak; a ma reggel ismét 'senki

sem kapott városunkban lapot. Bizonyosan másfele vitték.

*** Nagy zaj semmiért.** Pár nap előtt városunk tele volt azon hírrel, hogy egy izraelita utazótól az északkeleti vasuton 5000 forint ellopott. Kacska volt az egész, s ebből erőt, egy kocsiiban utazott néhány vasuti munkás két izraelita, az utóbbiak közül egyik kiszállott N. Károlyban, a munkások észrevették ezután, hogy szerszámukból hiányzik, erre előveszik a kocsiiban maradt izraelitát bundáját elvették, s emellett elverték. Nagy lón a zaj, s az utazók kíváncsisága ebből okoskodhatta aztán a fenébbi kacsát. A zaj okozói elfogattak.

*** Guszmann Robert** vendéglője, mely jelenlegi helyén a Király-fele házban, közpártolának — mit megérdemel — örvend, egy idő óta sok helyt képezte közbeszéd tárgyát, mintha meg fogna szünni. Miután a vendéglő kitűnően látogatott, s Guszmann Robert, még mindig munkaképes, — a mint tőle személyesen értesültünk, semmi kedve nincs elzenni egy némely jókárója (?) azon ohanának, hogy a közönség szolgálatától visszálépjen, sőt ezental is minden igyekezetét oda fogja fordítani, hogy eddigi jó hírnevét továbbra is kiérdemelje s fenntartsa.

*** Uj gózmalom.** Schweizer János és társai — mint már említettük — a Schweizer postakert elején levő szőlőjében új kisebb gózmalmot építenek; az építés — hir szerint — már közel van a befejezéshez, s így nem sokára megkezdetik működését.

*** Sok vad muntokozik** az erdőkön. Illetékes forrásból halljuk, hogy a mézeshegyi csőszház körül nagyon sok farkas jár, s olykor az ott kintelelő jószágokra is ráront. Nem volna kár itten körül hájtóvadászatot rendezni, azt hisszük, kifizetné magát.

Országgyűlési tudósítás.
A képv.-ház ülése decz. 19.
Elnök: Somssich Pál.
Irányai D. interpellálja a belügymi-

nisztert, szándékozik-e törvényjavaslatot terjeszteni be a választásoknál előforduló visszaélések megszüntetésére.

A ház deczemberi költségvetése 81,048 forint megavazattatik. Török S. megjuttja hat. javaslatát, mely szerint a hegyalján az adó-exekutiók beszűntetessenek. Szakácsy D. hat. javaslatot nyújt be, hogy a tokaji hegyaljai vinzellér mintaiskolára előirányozott 15 ezer forint megavazassék.

Szlávny: A Hegyaljárú szűkességnek tartja a minta-iskolát. A többség megveszavazza.

Az Istvántelek felszerelésére előirányozt 12 ezer ft. megavazattatik.

III. Cím. — Alladalmi lótenyész-intézetek. Várolovak vásárlására 60 ezer ft. megavazattatik. A Debreczen városának építési mentelep helyiségeinek építésére előlegképen adandó 180000 ft-ot a bizottság töröltetni kívánja. Tiszta Kálmán miután a kiadás csak kölcsön, pártolja megavazását. — Szlávny csatlakozik Tiszához. W. Hermann: Ez nem kölcsön, ez kiadás, melyet az állam soha sem kap vissza. Tiszta László pártolja a tételt, ez meg is szavaztatik.

A pesti állati gyógyintézetre előirányozt 304,818 ft-ot Ghyicsy Kálmán 163,818 ft-ot kíván megavaztatni, azonban az egész összeg megavazattatik. — Vita nélkül megavazattatik, a távirádra 234,000 ft a kikötő és parti rendőrségre 10,580 ft a pesti posta és távirá épületeire 800 ft.

Színházi szemle.
— Kedden, decz. 19-kén adatott: „Borgia Lucretia”, Donizetti 3 felv. nagy operája. — E dalmű, bár már igen régi, mégis folyvást tartja vonzerejét, s nem is esoda, mert

oly bájos dallamokkal van tele, melyek a dalnok, ha nem is örök de mindenesetre a szerelése kitűnő, s orchestrünk a derék hangszervezető alatt nagy szalattalossággal hangyénnyel annak szépségeit. Diérlőleg emlékeztünk az egész előadásról is, melynek emlékezősége — Mándokiné ill. — ki s gyönyörűen hangszerezt. Különösen tetesztvonás harmasában. Gennarot Dalffy igazgatóval, s meglehetősen sikerülten énekelte, Ferrar herczegszerepében Tanner ma is kedvencze volt a közönségnek, s ő a rendelkezésére álló hanganyagot valóban meglegő ügyességgel használta föl. Maffio orsint Dalmokiné énekelte — alakja, játéka, hangja igen meg felel a szerepnek, s a bordal ma is megette szokott hatását. Közönség nagy számmal.

Délutáni posta.
— Páris, decz. 19. Waisin-Esztériaké altábornok, a becsületrend nagytisztje Lyonban elhunyt.

— Bécs, decz. 19. A tyrol, vorarbergi, krajnai, cseh és morvaországi ultramontán, fundális és nemzeti képviselő nem jelennek meg a reichsrathban, mivel azonban a dalmát, istria és triestiek benemnek, az alsóházi határozatképessége a közvelen pótlással kikérelendelés előtt a lengyelok nélkül biztosítva van. — Az alkotmánypárt az ellenzék szűkeje által háromnegyed többséggel nyert.

Olvasóinkhoz!
Lapunk bezártáig távirataink nem érkeztek meg. Szerk.
Felolós szerk. és kiadóulajdonos: OLAH KÁROLY.

H I R D E T É S E K.

FERENCZY ÉS LUX
karácsoni és ujévi ajándékok
KIÁLLITÁSA.
A legfényesebben berendezve látható naponta reggel 8 órától este 9 óráig.
Főpiacz, Csanakház.
538 4-6

Karácsoni és új évi ajándékul.
Varrógép gyárosok és iparosok számára.
Főügynöksége
A SINGER MANUFACTURING CO.-NAK
New-Yorkban.
ROTH L. F.
Debreczen, Váradutca 2150. sz. a.
A Singer amerikai új családi varrógép azon egyedüli gép, mely mindannyi anyagot, a legfinomabb tűt és karitontól a legvastagabb és dupla posztóig is varr, valódi kincs tehát mindannyi háztartásra, fehérruha-varróknak, nőruha szabók és naczpiszék, sapka és ernyő-csinálókra nézve, a gép tűzöget, szeg, passipoilzintot bevarr, védősmórt felvarr, minden kondortó munkát s szalag beszegést, gyaosztást végez s fölbemártást és sutyás felvarrást eszközöl s azt mind a legnagyobb könnyűséggel és szabotossággal.
A gép használatának begyakorlása 3-4 óra munkája.
A Singer Manufacturing Company nagy gépei gyárosok és iparosok számára kiválólag erősen vannak alkotva és a leggyönyörűbb munkát szolgáltatják.
Valsmennyi gép munkaprobái ki vannak rakva.
A gépek legnagyobb készséggel mutattnak és megszerzésük kevésbé vagyonosaknak részletezésekkel könnyítették. — Bátor vagyok t. cz. becses látogatásra felkérni, hogy a gépek kiválósságát iránt meggyőződhessék.
Roth L. F.
Jutányos árak, ingyen oktatás.

Nagy horderejű hazánk alföldi városaira!
Egyik tokaji kőbányában szakértők által különféle nagyságú és vastagságú 5, 6, 7, 8 négyzet hüvelyknyi, nemkülönben 6, 7, 8 hüvelyknyi kockakövek, melyek minden oldalról kőbirtalmuk — készítettnek
SZARUKŐ-DIORIT
(Hornfels-Grünstein)
legkeményebb faj kőszikálkőzetből, — amely kiválólag alkalmas szekerutak építésére, járdák, tornácok burkolására, és más építkezési célokra.
Minták megtekintethők a helyszínen és helyben saját házammal 1552. sz. a. megbízásokat elfogadva.
Kelt Nyíregyházán, 1871. december havában.
Matthaeidesz Gusztáv,
tokaji kőbányák tulajdonosa.

Friss élesztő.
Kapható mindennap és órában
v a l a m i n t
friss irós vaj — olesó árért
Czabán Dániel,
pékemesternél
547 2-3 a Schafferházban.

E l a d ó
Tizedes mázsa, mintegy 12-14 mázsa erejű, hozzá való sulyokkal, egészen új állapotban találhatók Debreczenben Nagy Hatvan utcán 1563-ik szám alatt.
Továbbá a Tóczós kert alsó járásában 7/8 kapaszólló, igen sok nem pestermő gyümölcsfákkal szinte eladó. Ertekezhetni mind kettő iránt tulajdonos
2-3 Tóth Endrével.

Pályázat
a tokaj-debreczeni sósállításra.
A magyar p. ü. miniszteriumnak f. évi 6350. sz. a. kelt rendelete folytán a tokaj-debreczeni — 1872. évi 24,000 mázást tevő — sósállításra nézve a pályázat azon megjegyzéssel tétetik közhírré: miszerint a vállalkozni szándékozók irrott ajánlataikat f. évi deczember 24-ig a helybeli sóhivatalnál nyújtásuk be, a hol is a feltételek megtekintethők.
Debreczen, 1871. decz. 15-én.
2-2. 540. M. kir. sóhivatal.

Tanyaföld, cserép és téglagyár
Árverési hirdetés.
Sz. kir. Debreczen város törvényesékmétkönyvi osztálya részéről közhírré tétetik, miszerint Ho'csi Arnold mint Scher Bernát, illetőleg Gutmann Mór engedelmese részére, Kovács Janos Erdélyi Ludovikától 2000 ft., s járuléka erejéig lefoglalt, a szepessy pusztai 80-ik számú telekgyűjtyönyvbe irrt, lak- és gazdasági épületekkel, téglá és cserégyárral felszerelt II nyilas, vagyis 66 hold 1400 négyzetöl szántóföld, jöv 6 1872. évi január 12-kén, a város házánál, a telekhivatal helyiségében tartandó végrehajtási árverésen el fog adatni.
Kikiáltási ár a becsérték 33,354 ft., melynek 10 %-ka bánatpénzül letendő.
A vételár 3 egyenlő részletben a leütésről 3-6 és 9 hónap alatt esedékes 6 % kamattal lefizetendő, a bánatpénz az első részletbe tudatik.
Vevő a leütéskor azonnal birtokba lép, a többi feltételek a telekhivatalban álló irrott végrehajtónál megtekintethők.
Egyszerűsind azok, kik a lefoglalt ingatlasra tulajdoni vagy más igényt érvényesíthetnek vének, felhivatnak, hogy igénykereseteiket ezen hirdetmény utolsó közzétételétől számított 15 nap alatt, fent irrt telek-könyvi hatóságokhoz nyújtásuk be.
Kelt Debreczenben a városi törvényesék telek-könyvi osztályának, 1871. nov. 6 án tartott üléséből.
486 4-4
Igmándi József
telek-könyvi előadó.

Vizsgáljátok s tartásatok meg a jót.
Számatlan esetben jónak bizonyult s orvosi tekintélyek és magánosok tanúsítványai által kitüntetett gyógyszer.
Dr. Miller móhnyóvny-nedve.
Leghatásos szer köhögés, mellhurut, nátha, nyálkasság, rekedtség, kezdő tüdővész, továbbá gyermekek számarhurta ellen; ezer meg ezer esetben bebizonyítva.
Egy üvegtégely ára pecsét és használati utasítással 3 nyelven 51 kr.
Hála- és elismerő irat.
Kellemes kötelességem dr. Miller urnak jeles „móhnyóvny-nedvéért” hálás köszönetemet ezenel nyilvánosan kimondani. En ezen nevet magam- és családomnál erős megbíltéséknél meglegő sikerrel használtam. Bukarest, október 8-án 1870.
Dr. Miller óvbalzsama göresök ellen.
Törvényes-vegytani elemzés szerint 1868. április 8-áról a növényország leghasznosabb nemeiből leg szorgalmatosabban készíteve, erősítő és üdítő hatásánál fogva messzire kitűnőleg ismerve a gyomor és vegébi nyálkassága, emésztéshány, gyomorgyengeség, görcsös gyomortaj, verнас, puftalás és kolikafájdalmak ellen.
Ezenkívül leghatásos és legerősebb szer hosszas s kimerítő betegségek után.
Eredeti, borgegykúppakkal, pecsét és használati utasítással 3 nyelven ellátott üveg ára 1 ft 50 kr. Egy kisebb üveg 80 kr.
Beküldetett.
Önök jeles óvbalzsama következtében több éves gyomorajom, mely már annyira megrosszabult, hogy semmiféle étel sem valék képes élvezni és megemészteni, láthatólag javult, úgy hogy biztosan remelem, miszerint észetnek hit értesítésemet vissza fogom nyerni. 444 1-25
Sziveskedjék ön postafordulónál még 6 üveget küldeni nekem e balzsamból.
Legörömebb ragadok meg minden alkalmat, hogy a Miller-féle óvbalzsambot melegen ajánljam.
Fogadják ön ezennel melyen ezert halaját lekötöleztette
Karácsoni Károly,
cs. kir. oszt. sóbánya-igazgató s az oláborozási technikai sóbánya-kar elnökének
Debreczenben kapható egyedül **Stencinger Károlynál** úgy szinte Aradon W. S. Prinzer F. Strbel, Tomri és Freiburger. Kassán Wandratsch G. Nagy Várad Jankó A, Mohács Köv. Antal Eger Schuttig György, Nagy Kanizsa Nendvich J. Pest Török J. posy. Pancsova Ivanovics B.J., Gyal Ezerberg J. Zsonbor Wendinger A. F. Szeged Talmayer A. Gömör Kiss gyógyszerész, Székess-fehérvár Legman A. Temesvár Quiring A. gyógyszerész Esseg Czurda R. gyógyszer. Újfaluban Karakas Imre, P.-Ladányban Mogyoróssy Lajos uraknál. 444 15-22

Tiszavidéki és arad-temesvári vasut.
MENETREND
1871. évi június 15-től kezdve további intézkedéseg.

I. Bécsből és Pestről Kassa felé.				IV. Kassáról Pest és Bécs felé.			
Bécs Államv.	északi v.	Pest	Czegléd	Kassa ind.	Vinga	Arad	Csaba
8 15	8 25	7 30	8 30	8 25	8 35	8 45	8 55
reggel	este	reggel	este	reggel	reggel	reggel	reggel
10 33	11 22	10 18	11 18	10 18	10 28	10 38	10 48
reggel	reggel	reggel	reggel	reggel	reggel	reggel	reggel
12 22	13 11	12 07	13 07	12 07	12 17	12 27	12 37
reggel	reggel	reggel	reggel	reggel	reggel	reggel	reggel
1 41	2 30	1 36	2 36	1 36	1 46	1 56	2 06
reggel	reggel	reggel	reggel	reggel	reggel	reggel	reggel
3 30	4 19	3 26	4 26	3 26	3 36	3 46	3 56
reggel	reggel	reggel	reggel	reggel	reggel	reggel	reggel
5 11	6 00	5 07	6 07	5 07	5 17	5 27	5 37
reggel	reggel	reggel	reggel	reggel	reggel	reggel	reggel
6 11	7 00	6 18	7 18	6 18	6 28	6 38	6 48
reggel	reggel	reggel	reggel	reggel	reggel	reggel	reggel
8 17	9 06	8 24	9 24	8 24	8 34	8 44	8 54
reggel	reggel	reggel	reggel	reggel	reggel	reggel	reggel
11 11	12 00	11 28	12 28	11 28	11 38	11 48	11 58
reggel	reggel	reggel	reggel	reggel	reggel	reggel	reggel

II. Bécsből és Pestről Arad és Temesvár felé.				V. Temesvár és Aradról Pest és Bécs felé.			
Bécs Államv.	északi v.	Pest	Czegléd	Arad ind.	Vinga	Pest	Bécs
8 15	8 25	7 30	8 30	8 25	8 35	8 45	8 55
reggel	este	reggel	este	reggel	reggel	reggel	reggel
10 33	11 22	10 18	11 18	10 18	10 28	10 38	10 48
reggel	reggel	reggel	reggel	reggel	reggel	reggel	reggel
12 22	13 11	12 07	13 07	12 07	12 17	12 27	12 37
reggel	reggel	reggel	reggel	reggel	reggel	reggel	reggel
1 41	2 30	1 36	2 36	1 36	1 46	1 56	2 06
reggel	reggel	reggel	reggel	reggel	reggel	reggel	reggel
3 30	4 19	3 26	4 26	3 26	3 36	3 46	3 56
reggel	reggel	reggel	reggel	reggel	reggel	reggel	reggel
5 11	6 00	5 07	6 07	5 07	5 17	5 27	5 37
reggel	reggel	reggel	reggel	reggel	reggel	reggel	reggel
6 11	7 00	6 18	7 18	6 18	6 28	6 38	6 48
reggel	reggel	reggel	reggel	reggel	reggel	reggel	reggel
8 17	9 06	8 24	9 24	8 24	8 34	8 44	8 54
reggel	reggel	reggel	reggel	reggel	reggel	reggel	reggel
11 11	12 00	11 28	12 28	11 28	11 38	11 48	11 58
reggel	reggel	reggel	reggel	reggel	reggel	reggel	reggel

III. Bécsből és Pestről Nagyvárad felé.				VI. Nagyváradról Pest és Bécs felé.			
Bécs Államv.	északi v.	Pest	Czegléd	Nagyvárad ind.	Vinga	Pest	Bécs
8 15	8 25	7 30	8 30	8 25	8 35	8 45	8 55
reggel	este	reggel	este	reggel	reggel	reggel	reggel
10 33	11 22	10 18	11 18	10 18	10 28	10 38	10 48
reggel	reggel	reggel	reggel	reggel	reggel	reggel	reggel
12 22	13 11	12 07	13 07	12 07	12 17	12 27	12 37
reggel	reggel	reggel	reggel	reggel	reggel	reggel	reggel
1 41	2 30	1 36	2 36	1 36	1 46	1 56	2 06
reggel	reggel	reggel	reggel	reggel	reggel	reggel	reggel
3 30	4 19	3 26	4 26	3 26	3 36	3 46	3 56
reggel	reggel	reggel	reggel	reggel	reggel	reggel	reggel
5 11	6 00	5 07	6 07	5 07	5 17	5 27	5 37
reggel	reggel	reggel	reggel	reggel	reggel	reggel	reggel
6 11	7 00	6 18	7 18	6 18	6 28	6 38	6 48
reggel	reggel	reggel	reggel	reggel	reggel	reggel	reggel
8 17	9 06	8 24	9 24	8 24	8 34	8 44	8 54
reggel	reggel	reggel	reggel	reggel	reggel	reggel	reggel
11 11	12 00	11 28	12 28	11 28	11 38	11 48	11 58
reggel	reggel	reggel	reggel	reggel	reggel	reggel	reggel